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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए. 
 

आठ व्यक्ति एक वर्गाकगर मेज के चगरो ओर इस प्रकगर बैठे हैं क्जस से चगर व्यक्ति कोनों पर 
बैठे हैं और उन्हें ववभिन्न खेल पसंद हैं िथग उनमें से चगर िुजगओं के मध्य में बैठे हैं और उन्हें 
ववभिन्न ववषय पसंद हैं. उनमें से कुछ कें द्र की ओर जबकक कुछ बगहर की ओर उन्मुख हैं. 
P, को र्णिि पसंद नह  ंहै. वह व्यक्ति क्जस ेहहदं  पसंद है वह P के दगयें से िीसरे स्थगन पर 
बैठग है, P जो बगहर की ओर उन्मुख है. R, S के बगएं से िीसरे स्थगन पर बैठग है. वह व्यक्ति 
क्जस ेअंग्रेजी पसंद है वह R के दगयें से िीसरे स्थगन पर बैठग है. W को अंग्रेजी पसंद नह ं है. वह 
व्यक्ति क्जसे किकेट पसंद है वह Q के दगयें स ेिीसरे स्थगन पर बैठग है. वह व्यक्ति क्जस ेटेननस 
पसंद है वह हहदं  पसंद करने वगले व्यक्ति कग ननकटिम पडोसी नह ं है. T को हॉकी पसंद है 
और वह अंग्रेजी पसंद करने वगले व्यक्ति के ठीक दगयें बैठग है. W टेननस पसंद करने वगले के 
दगयें स ेिीसरे स्थगन पर बैठग है. वह व्यक्ति क्जस ेसगइंस पसंद है वह W के दगयें स ेदसूरे स्थगन 
पर बैठग है. वह व्यक्ति क्जसे सगइंस पसंद है वह Q की ओर उन्मुख है. वह व्यक्ति क्जस ेटेननस 
पसंद है वह हॉकी पसंद करने वगले के ववपर ि बैठग है. R को टेननस पसंद नह ं है. वह व्यक्ति 
क्जस ेफुटबॉल पसंद है वह V के दगयें से िीसरे स्थगन पर बैठग है. V और T ववपर ि हदशग की 
ओर उन्मुख हैं. U, P की समगन हदशग की ओर उन्मुख है. 
 

Q1. P को ननम्नभलणखि में से तयग पसंद है? 

(a) अंग्रेजी 
(b) टेननस  

(c) हॉकी 
(d) फुटबॉल 

(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 2 
QTagsRectangular/square seating arrangement 
 

Q2. ननम्नभलणखि में से कौन सग व्यक्ति Q के दगयें से दसूरे स्थगन पर बैठग है? 

(a) V 

(b) वह व्यक्ति क्जसे किकेट पसंद है 

(c) S 

(d) वह व्यक्ति क्जसे हहदं  पसंद है 



(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 2 
QTagsRectangular/square seating arrangement 
 

Q3. ननम्नभलणखि में से कौन V की ओर उन्मुख है?  

(a) U 
(b) S 
(c) Q 
(d) W 

(e) इनमें से कोई नह  ं 

L1Difficulty 2 
QTagsRectangular/square seating arrangement 
 

Q4. ननम्नभलणखि में से कौन-सग T के ववषय में सत्य नह ं है? 

(a) T कोने पर बैठग है 

(b) वह व्यक्ति क्जसे टेननस पसंद है वह T के ववपर ि बैठग है 

(c) वह व्यक्ति क्जसे किकेट पसंद है वह T के दगएं से दसूरे स्थगन पर बैठग है 

(d) T और P के मध्य केवल िीन व्यक्ति बठेै हैं 
(e) सिी सत्य हैं 
L1Difficulty 2 
QTagsRectangular/square seating arrangement 

 

Q5. ननम्नभलणखि में से ककसे फुटबॉल पसंद है? 

(a) U 
(b) W 
(c) S 
(d) R 

(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 2 
QTagsRectangular/square seating arrangement 
 
Solution (1-5): 
Sol. 



 
S1. Ans.(b) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(c) 
S5. Ans.(a) 
 

Directions (6-10): िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्ि में एक प्रश्ि और I और II िो कथि दिए गए हैं. 
आपको निर्ावररत करिा है कक कथिों में िी गई जािकारी प्रश्िों का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त है 
या िहीीं. सभी कथिों को ध्यािपूर्वक पदिए और उत्तर िीजजये.  
 

(a) यहद कथन I में हदयग र्यग डगटग अकेले प्रश्न कग उत्तर देने के भलए पयगाप्ि है, जबकक कथन II 

में हदयग र्यग डगटग अकेले प्रश्न कग उत्तर देने के भलए आवश्यक नह ं है 

(b) यहद कथन II में हदयग र्यग डगटग अकेले प्रश्न कग उत्तर देने के भलए पयगाप्ि है, जबकक कथन 
I में हदयग र्यग डगटग अकेले प्रश्न कग उत्तर देने के भलए आवश्यक नह ं है 

(c) यहद यग िो कथन I यग कथन II कग डगटग अकेले प्रश्न कग उत्तर देने के भलए पयगाप्ि है. 
(d) यहद दोनों कथन I और II में हदयग र्यग डगटग भमलगकर िी प्रश्न कग उत्तर देने के भलए प्रयगप्ि 
नह  ंहै. 
(e) यहद सिी दोनों कथनों I और II में हदयग र्यग डगटग एकसगथ प्रश्न कग उत्तर देने के भलए 
आवश्यक है. 
 

Q6. यहद सिी व्यक्ति अथगाि ्M, N, O, P, Q, R, S एक पंक्ति में दक्षिि की ओर उन्मुख होकर बैठे 
हैं, िो P के बगए ंसे िीसरे स्थगन पर कौन बैठग है?  

I. N पंक्ति के ठीक मध्य में बैठग है. N और S के मध्य दो व्यक्ति बैठे हैं. 
II. R, N के ठीक बगए ंबठैग है. केवल एक व्यक्ति R और O के मध्य बठैग है. Q, O के बगए ंस े
िीसरे स्थगन पर बैठग है. M , O के बगए ंस ेचौथे स्थगन पर बैठग है. 



L1Difficulty 2 
QTagsDATA sufficiency Reasoning 
 

Q7. ककस कथन के प्रयोर् से हम ननष्कषा ननकगल सकिे हैं,  ‘कुछ सफ़ेद चीिग नह ं हैं ’. 

I. सिी सफ़ेद कुते्त हैं. कुछ सफ़ेद खरर्ोश हैं. कुछ बबल्ल  कुते्त हैं. कोई बबल्ल  चीिग नह ं है. 
II. कुछ कुते्त सफ़ेद हैं. कुछ सफ़ेद खरर्ोश हैं. सिी खरर्ोश बबल्ल  हैं. कोई बबल्ल  चीिग नह ं हैं. 
L1Difficulty 2 
QTagsDATA sufficiency Reasoning 
 

Q8. लम्बगई के अनुसगर एक िम में बैठगयग जगए, िो R, S, K, P और M में स ेठीक मध्य में 
कौन बैठग है?  

I. P, S से लम्बग है लेककन M से छोटग है.  
II. K, S और M से लम्बग है, लेककन R से छोटग है. 
L1Difficulty 2 
QTagsDATA sufficiency Reasoning 

 

Q9. कूटिगषग में ‘Life’ को ककस प्रकगर भलखग जगएर्ग?  

I. उस कूटिगषग में,  ‘Over your life’ को ‘mn lo kc’ भलखग जगिग है और ‘your life gift’ को ‘mn lo 

bd’ के रूप में भलखग जगिग है.  
II. उस कूटिगषग में, ‘market claim lead’ को  ‘st jk cd’ भलखग जगिग है और ‘digital life key’ को  
‘lo pq jk’ के रूप में भलखग जगिग है.   
L1Difficulty 2 
QTagsDATA sufficiency Reasoning 
 

Q10. R, N से ककस प्रकगर सम्बक्न्िि है? 

I. P क्जसकी केवल दो सन्िगन R और N हैं, N जो Q  की सगस है, Q जो N की भसस्टर-इन-लॉ 
है. 
II. S, R की भसस्टर-इन-लॉ है और T की पुत्रविू है, T क्जसकी केवल दो सन्िगन R और N हैं.  
L1Difficulty 2 
QTagsDATA sufficiency Reasoning 
 
Solution (6-10): 
S6. Ans.(e) 
Sol. By combining both the statements together we can find that R sits third to the left of P. 
 

 
 
S7. Ans.(b) 



Sol. By using only second statement we can conclude that Some white is not tiger. 
 

 
From I: From the above Venn diagram, Can’t say as there is no direct relation between 
white and tiger, thus it cannot be concluded. 
 

 
From II: From the above Venn diagram, some white is cat and no cat is tiger, thus the part 
of white which is cat is also not a part of tiger, thus it can be concluded. 
 
S8. Ans.(e) 
Sol. From I, we have: M > P> S. 
From II, we have: K > S, K > M, R > K. 
Combining the above two, we have: R>K>M>P>S 
Clearly, M is in the middle. 
 
S9. Ans.(e)  
Sol. By combining both the statements together we can find that code of ‘Life’ is ‘lo’. 
 
S10. Ans.(a) 
Sol. From I we can find R is brother of N. 

 
Directions (11-12): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि कीजजये और दिये गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजजये. 
बबदं ुQ, बबदं ुP के 24मी उत्तर में है. बबदं ुT, बबदं ुS के 20मी दक्षिि में है. बबदं ुT, बबदं ुU के 
10मी पक्श्चम में है. बबदं ुV, बबदं ुR के 8मी उत्तर में है. बबदं ुW, बबदं ुU के 18मी दक्षिि में है. 
बबदं ुR, बबदं ुQ के 14मी पूवा में है. बबदं ुS, बबदं ुV के 7मी पक्श्चम में है. 
 

Q11. बबदं ुW के संदिा में बबदं ुV कग स्थगन तयग है? 

(a) उत्तर 

(b) दक्षिि-पूवा 



(c) पक्श्चम 

(d) उत्तर-पक्श्चम 

(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsReasoning 
 

Q12. यहद बबदं ुA, QR कग मध्यबबदं ुहै, िो बबदं ुP के संदिा में बबदं ुA की न्यूनिम दरू  और 
हदशग तयग है? 

(a) 30 मीटर, उत्तर 

(b) 25 मीटर, उत्तर-पूवा 
(c) 15 मीटर, दक्षिि-पक्श्चम 

(d) 25 मीटर, उत्तर-पक्श्चम 

(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 1 
QTagsReasoning 
 
Solutions (11-12): 

 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(b) 
 

Directions (13-15): दिए गए प्रश्िों का उत्तर िेिे के लिए निम्िलिखित जािकारी का अध्ययि 
करें-  
A*B कग अथा B, A के 2 मी पूवा में है 

A@B कग अथा B, A के 1 मी पक्श्चम में है 

A#B कग अथा B, A के 2 मी दक्षिि में है 



A%B कग अथा B, A के 1 मी उत्तर में है 

A!B कग अथा B, A के 2 मी पूवा में है 

यहद  T#R, Q@P, S*R, Q%S, S%U, सत्य को दशगािग है, िो 
 

 Q13. U के सन्दिा में T ककस हदशग में है? 

(a) दक्षिि पक्श्चम 

(b) उत्तरपूवा 
(c) दक्षिि पूवा 
(d) उत्तर पक्श्चम 

(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Q14. R के संदिा में P ककस हदशग में है? 

(a) दक्षिि-पक्श्चम  

(b) उत्तर-पूवा  
(c) दक्षिि-पूवा 
(d) उत्तर-पक्श्चमी 
(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Q15. U और R के मध्य न्यूनिम दरू  ककिनी है? 

(a) 5 मीटर  

(b) 3 मीटर  

(c) 4 मीटर  

(d) √3 मीटर  

(e) इनमें से कोई नह  ं
L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 
Solutions (13-15): 
Sol.  



 
 
S13. Ans(b) 
S14. Ans(a) 
S15. Ans(e) 
 
 


